


O sucesso da instalação do ventilador depende da leitura 
das instruções e diagramas deste manual e seguidas 
corretamente.

Antes de iniciar a instalação certifique-se de que o circuito 
elétrico está desligado.

Não instale o ventilador com as pás a uma altura 
inferior a 2,30 metros do piso e altura máxima 
de 3,50 metros. (Para instalação superior a 3,50 
metros, substituir a haste por outra compatível 
com a altura). A haste não pode ser inferior a 25 
cm. Instale o ventilador a uma distância de no 
mínimo 50 cm da parede e portas e a 25 cm do 
teto (laje, forro, etc.)

Não fixar o ventilador em caixa de passagem plástica. 
Utilize caixa de metal e certifique-se de que a caixa de luz 
no teto pode suportar 25 kg, que é o peso do aparelho em 
funcionamento. As instalações em outro tipo de teto, forro 
falso ou gesso, devem sempre levar em conta o peso do 
aparelho, a massa do aparelho é 5 kg.

TENSÃO! Verifique se é compatível com a do ventilador.

Verifique o aperto dos parafusos a cada 6 meses.

COLOCAÇÃO DO SUPORTE DE FIXAÇÃO, VER 
ABAIXO: Bucha S-10 e Parafusos Rosca Soberba de 6 
mm (diâmetro) x 50 mm (comprimento) mencionados (não 
fornecidos pela fábrica).

EM LAJE: Coloque 2 buchas S-10 e parafuse o suporte 
de fixação com 02 Parafusos Rosca Soberba de 6mm 
(diâmetro) x 50 mm (comprimento) bem apertado.

EM LAJE COM CAIXA METÁLICA: Colocar o suporte de 
fixação na própria caixa, usando bucha S-10 com seus 
respectivos parafusos.

VIGA DE MADEIRA: Fazer 2 furos na madeira e ficar o 
suporte com parafusos na medida 6 mm (diâmetro) x 50 
mm (comprimento).

VIGA DE FERRO: Fazer 2 furos passantes de 7 mm e 
parafusar o suporte com parafusos de ¼”, e porcas 
adequadas.

      FIXAÇÃO DA HASTE (12) NO SUPORTE DE FIXAÇÃO (10)
Colocar os anéis de borracha (3) especiais para 
amortecer os ruídos de vibrações pelo lado de dentro 
do Suporte em seguida colocar a CUPILHA (3) mais 
comprida 1. ½ e dobrá-la conforme exemplo.

COLOCAÇÃO AO REDOR DA CAIXA DE 
PASSAGEM COM TRAVESSA ADICIONAL:
(Não fornecido pela Fábrica)
1. Parafuse o suporte de fixação (10) 
na travessa utilizando 2 parafusos e 2 
porcas medindo 1/4” de diâmetro e 7/8” de 
comprimento.
2. Fixe a travessa com o suporte ao redor 
da caixa de passagem com 2 parafusos 
de rosca soberba medindo 40 mm de 
comprimento e 5 mm de diâmetro.

“Caso o ventilador for retirado para manutenção ou troca; NÃO 
utilizar a mesma Cupilha tanto a inferior quanto a superior”.

ANEL DE BORRACHA

1

2

3 4

5

6

7 8
9

10

11
12

13

14

15 16

17

1- Parafuso cab. red. 3/16 x 3/8 fenda combinada
2- Parafuso cab. red. 3/16 x 1 1/8 (3/16 x 28mm) 
3- Cupilhas
4- Bucha
5- Amortecedores
6- Porca sext. 3/16 x 5/16 única
7- Motor
8- Lustre
9- Pás

10- Suporte de fixação
11- Garras
12- Haste
13- Canopla de acabamento inferior
14- Canopla de acabamento superior
15- Lustre
16- Controle de velocidade
17- Parafuso cab. red. 9/64 x 22mm

01. Inserir a bucha (4) na haste 
(12). Fazer os furos da bucha 
ficarem alinhados com a haste.

02. Introduzir a haste (12) no 
eixo do motor (7) (abertura da 
haste deve ser alinhada com os 
fios) e colocar a cupilha menor 
(3) dobrando suas pontas com 
um alicate.

03. Colocar as garras (11) na parte superior do aparelho com a dobra para 
baixo, fixar com parafusos (2) e porcas (6). Utilizar ferramentas adequadas.

04. Introduzir os fios azuis 
e marrom (kit) do lustre (8) 
pelo eixo do motor. Conforme 
imagem.

05. Colocar a Canopla de 
acabamento inferior (15) e 
superior (14) na haste (12).

07. Passar os fios pelo furo 
lateral da haste (12).

08. Colocar os amortecedores 
(5) na parte superior da haste 
(12).

06. Passar os fios do motor (7)  
do lustre (8) pelo furo inferior de 
haste (12) até abertura superior.

09. Colocação do conjunto no 
suporte de fixação de teto (10), 
e dobrando a cupilha maior (3) 
com o alicate.

10. Fixar as pás (9) na parte superior das garras (11) do ventilador com 
parafusos (2) e porcas (6). Utilizar ferramentas adequadas.

Parabéns! Agora você pode desfrutar de seu ventilador. 
Mas verifique os PROCEDIMENTOS BÁSICOS.

PARA INSTALAÇÃO DO LUSTRE, CONSULTE O 
MANUAL DO FABRICANTE.


